山东省老龄工作委员会 中国养牛健康网

2024年6月28日 星期五 农历五月二十三

国内统一刊号: CN37-0099 邮发代号:23-207





全国助老服务热线 0532-66610000

优势互补,携手提升老年人生活生命质量

山东省老年学与老年医学学会与本报签署战略合作协议

本报讯 6月26日,山 东省老年学与老年医学学 会与《老年生活报》在青 岛举行战略合作签约仪 式,双方就加强老年人文 化养老、提升老龄社会服 务保障水平、助力提高广 大老年人生活生命质量达 成深度合作共识,并结为 长期战略合作伙伴。

签约仪式上,山东省老 年学与老年医学学会会长 方宏建(图左)、青岛报业传 媒集团副总经理曹永刚(图 右)分别代表双方签署了合 作协议。参加签约仪式的 还有学会秘书长杨善民, 《老年生活报》总编辑曲岱 青,协会副秘书长徐荟涵



和谷传甫,学会青岛地区 发展中心主任孙勇等。

根据协议,双方将以 深化老年学与老年医学研 究为核心,普及科学知识, 共同推进健康中国建设,推 动数字化时代积极老龄化, 探索医养服务新模式,为山 东老年群体提供更优质的 服务。主要包括推进老年 学与老年医学研究、普及 老年学与老年医学知识、 助力开展高质量康养服务 以及组建合作平台等方

面。双方将依托《老年生 活报》,开展老年学与老年 医学课题研究,探索老年文 化养老新模式;共同举办面 向老年群体的文化、艺术、 体育等活动,提升老年人的 生活质量;合作成立相关教 育实践基地,开展老年康养 教育培训,推动老年教育 事业的发展。

此次合作协议的签 署,标志着山东省老年学与 老年医学学会与《老年生活 报》在老年事业领域的合作 进入了一个新阶段。双方将 优势互补,携手共进,共同推 动老年事业的高质量发展, 为广大老年人创造更加美好 的晚年生活。(记者 张磊)

桑榆热评

如何让子女护理假 '敢休能休"

在当下快节奏运行的社 会中,父母生病时,子女难免 要在顾全工作和照料父母之 间左支右绌。目前,我国已 有多个省份通过地方立法建 立了独生子女护理假制度。

政策上的探索不少,更 重要的问题是如何落实。目 前,不少规定仍属于框架性 的指导意见,缺乏具体的落 实和保障政策。要真正实现 子女护理假的"应休尽休", 还有很长的路要走。

企业"不愿休",是因为 子女护理假会加大企业的用 工成本。员工"不敢休",是因 为在较为严峻的就业压力下, 员工因怕"扣钱"或"失岗"导致 "有假不休" 。久而久之,护理 假就被搁置在一边。

子女护理假也不只是简 单放假,还应有相应的配套措 施。比如,有关部门还需综合多 方面因素,给予用人单位一定的 激励和补助措施;增加社会养老 资源的供给,为子女的护理提 供更多社会性支持。

共谋银发经济新机遇 助推康养产业新发展 2024中国山东(青岛)国际康养产业博览会开幕

本报北京讯 目前,人 社部发布《关于强化支持举 措助力银发经济发展壮大的 通知》,要求加大银发经济技 术技能人才培养力度。

银发经济人才紧缺

细分赛道催生新需求

当前我国银发经济规模 约7万亿元,预计到2035年 将达到30万亿元左右。银 发经济快速发展的同时人才 紧缺问题日渐凸显,特别是 养老护理、适老化改造、智慧 养老等细分领域需求较大。

多项数据表明,养老服 务人才面临较大就业缺口, 建立高效的人才输送体系成 为重中之重。除医康养护, 很多企业从衣食住行、文娱休 闲等层面布局市场,多层次的 需求让多赛道涌现,对产品和 技术的要求也在提升。

如何填补上人才缺口? 专家认为,校企政三方联通, 既要打通人才培养与社会所 需对接渠道,抓住企业发展所 需关键人才类型,又要通过职 业技能大赛、政策引领等方式 发掘更多高技能、高素质人 才,助力银发经济加快发展。

未来在智慧养老领 域,尤其是居家陪护、医疗等 重点领域会迎来更快速的发 展,所需要的相关人才也将 成为领域发展关键。"盘古 智库老龄社会研究院副院 长李佳说。 (陈涵旸)

本报讯 6月27日, 2024中国山东(青岛)国际 康养产业博览会在青岛国 际会展中心盛大开幕。本 届博览会以"迎接银发经 济发展新时代"为主题,吸 引了近500家国内外知名 康养企业齐聚青岛,共绘 银发经济新蓝图。 由青岛市养老服务协

会主办、为期3天的展会围 绕"康+养"两大主题,共设 置智慧信息化康养展区、 康复护理展区、康养科技 成果展区、无障碍设施及 适老化展区、养老服务展 区、康复医疗展区、旅居养 老展区、中医养生展区、家 庭健康展区共九大展区, 汇聚国内外知名康养科技 成果及服务企业,希望通 过本届展会共同推动康养 产业高质量发展,不断满足 广大老年人对美好生活的 新期盼,"随着银发经济的 发展,未来的康养产业领域 全社会也会更加关注,需求 也会更加迫切,希望山东特 别是青岛能对推动国家的 银发经济和康养产业做出 更大的示范带动。"中国社 会福利与养老服务协会会 长吴玉韶表示。

记者在现场看到,本 届展会既有青鸟软通、浪潮



集团、华为、上海天与、欣悦 健康、中车康养、清雷科技、 八字、杭州思锐等知名智慧 康养代表企业,带来养老服 务领域智能化、数字化、 体化的信息服务和社交服 务的产品和技术;也有如福 山养老、新华锦、中康颐养、 宏远养老、福彩养老院、福 彩四方、万林健康等知名 养老机构,全面覆盖机构 养老、居家养老、旅居养 老,为老人提供了一站式 选择养老机构的平台,提 供更多的养老生活模式。

同时,充分考虑老年 人的实际需求,智能定位 手表、智能康复护理机器 人、骨导助听器等高科技 智能化、充满科技感的产 品让人耳目一新;轻便型 助行器、座椅电梯、多功能

电动床等适老化产品更是 细节满满。"我们这套全屋 智能解决方案,一旦老人 发生坠床、跌倒等危险时, 就可以通过AI辅助康养传 感器进行非接触式检测判 定,在卫生间、阳台、卧室 等都会被感知,却没有摄 像头的监视感。"在华为展 位前,工作人员介绍。

开幕式当天,还举行 了2024银发经济·创新发 展国际交流会、2024银发 经济·智慧康养产业研讨 会、康养产业招商推介会 等,一批项目集中签约,并 举行了2024中国山东(青 岛)国际康养产业博览会创 新产品突出贡献单位、优质 品牌企业突出贡献单位和 国际合作突出贡献单位授 牌仪式。 (记者 许瑶)

加强风险防范 普及金融教育

渤海银行青岛分行开 展"普及金融知识万里行"

本报讯 日前,为进一步 提升消费者金融知识水平和 金融风险防范意识,渤海银行 青岛分行启动2024年"普及 金融知识万里行"活动。

渤海银行青岛分行充分 发挥"网点+线上"双阵地优 势,各网点发挥自身优势,针 对性地开展了多层次、多渠 道、多样式的金融教育宣传活 动。各支行通过在醒目位置 张贴宣传海报、电子屏滚动播 放宣传内容等形式,进行宣 传教育;通过进社区、进校园、 进企业、进商圈、进农村等方 式,积极进行金融知识普及。 同时,借助线上渠道,辅以真 实案例,以案说险,让金融知 识走人千家万户。

未来,渤海银行青岛分 行将持续强化消费安全意 识,以暖心服务关爱特殊消 费群体、以专业态度传递金 融知识,提高消费者的金融 知识水平和金融风险防范 (本报记者) 意识。

笙 3839 期 今日8版 零售价:0.7元 月订价:8.25元

年订价:99元